
Mobile Gaming
Research

Mobile Gamers 
% per Gender

46% 54%

Mobile Gamers 
per Age

35%
play games 5+ times or more per day.

37%
play mobile games for 

60 minutes or more on 
an average day

74%
typically play mobile 

games at home

8%
18-24

13%
35-44

5%
25-34

23%
45-54

25%
55-64

23%
65-74

81%
of the sample prefer watching video ads for 
extra lives and/or in-game content in general.

17%
prefer to pay money

32%
look at App Store ratings 
to choose a mobile game 
to download

61%
have children 
at home

32%
feel very happy or 

happy while playing 
mobile games

When playing mobile 
games, the audio is 

60%
O�/Silent

40%
On

20%
play games late night (8pm to 12am)

18%
1 times

17%
2 times

32%
Friend/family 

recommendation

25%
Mobile ads

19%
3 times

12%
4 times

35%

50%

16%

10%

20%
7%

Late Afternoon/Evening
( 4:00 PM to 8:00 PM )

Afternoon
( 12:00 PM to 4:00 PM )

Morning
( 8:00 AM to 12:00 PM )

Morning
( 4:00 AM to 8:00 AM )

Late Night
( 8:00 PM to 12:00 AM )

Overnight
( 12:00 AM to 4:00 AM )


